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Salari Mínim Interprofessional (SMI) per a l’any 2024 i ajust de les retencions per IRPF a 

l’increment del SMI 

 

Salari Mínim Interprofessional 2024 

S'ha publicat en el BOE el Reial decret 145/2024, de 6 de febrer, pel qual es fixa el salari mínim interprofessional (SMI) 

per a 2024, que estableix les quanties que hauran de regir entre l'1 de gener i el 31 de desembre de 2024, procedint 

el seu abonament, en conseqüència, amb efectes retroactius des d'1 de gener de 2024 

 

 

Les noves quanties d'SMI, que representen un increment del 5% respecte a les de 2023, queden fixades en: 

• Per a qualsevol activitat en l'agricultura, en la indústria i en els serveis, sense distinció de sexe ni edat de les 

persones treballadores. 

o 15.876 euros/anuals 

o 1.134 euros/mes, per catorze pagues anuals. 

o 1.323 euros/mes, por dotze pagues anuals (s’inclou prorratejades les dues pagues extraordinàries). 

o 37,8 euros/dia 

 

• Per a l'activitat per a les persones treballadores eventuals i per a les temporeres i temporers els serveis dels 

quals a una mateixa empresa no excedeixin de 120 dies. 

o 53,71 euros/jornada legal 

 

• Per a les empleades i empleats de la llar que treballin per hores. 

o 8,87 euros/hora efectivament treballada, en règim extern (s’inclou vacances). 

o 8,27 euros/hora efectivament treballada, en règim no extern (no s’inclou vacances). 
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Gràfic de l’evolució del Salari Mínim Interprofessional 2017-2024 

 

 

 

Ajust de retencions o ingressos a compte d’IRPF al nou SMI 

Per al període impositiu de 2024 i a conseqüència de l'elevació de la quantia del salari mínim interprofessional (SMI) 

a 15.876 € anuals, s'ha aprovat el Reial decret 142/2024, de 6 de febrer, que modifica el Reglament de l'IRPF per a 
evitar que els contribuents que cobrin l'SMI suportin retenció o ingrés a compte. 

També s'augmenta la quantia de la reducció per obtenció de rendiments del treball amb la finalitat d'evitar que la 

rebaixa en la quantia de la retenció es pugui convertir en una major quota diferencial en la declaració anual en cas 

d'estar obligat a la seva presentació. 

És a dir, s'eleva la quantia mínima per a practicar retencions, passant de 15.000 euros 15.876 euros, la qual cosa 

permetrà que els qui cobrin l'SMI (o menys) en 2024 no suportin retencions per aquest impost. 
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Així, no es practicarà retenció sobre els rendiments del treball la quantia del qual no superi l'import anual establert 

en el quadre següent en funció del nombre de fills i altres descendents i de la situació del contribuent: 

 

 

 

Igualment, amb la finalitat d'evitar el corresponent error de salt en el tipus de gravamen, la mesura s'estén a 

contribuents amb rendiments nets del treball de fins a 19.747,50 euros anuals, els quals veuran reduïdes les seves 

retencions o ingressos a compte. 

 

 

 

Poden posar-se en contacte amb aquest despatx professional per a qualsevol dubte o aclariment que puguin tenir 

sobre aquest tema. 

 

Atentament, febrer de 2024 

 

 

 

 

 

mailto:bcb@bcbgestors.com

